
Átruházhatóvá válik az üzleti titok 
 

Nemrég lépett hatályba az üzleti titok védelméről szóló új törvény, mely elsősorban a az Európai 

Parlament és a Tanács által 2016. június 8. napján elfogadott, a nem nyilvános know-how és üzleti 

információk (üzleti titkok) jogosulatlan megszerzésével, hasznosításával és felfedésével szembeni 

védelemről szóló 2016/943/EU irányelvet ülteti át a magyar jogba. Az irányelv ezáltal megteremti 

az üzleti titok egységes szintű védelmet az Európai Unióban. 

 

A törvény indokolása kiemeli, hogy az innovatív vállalkozások egyre fokozottabban ki vannak téve az 

üzleti titok eltulajdonítására irányuló tisztességtelen magatartásnak. A felgyorsult globalizáció, a 

tevékenységek kiszervezése, a kommunikációs technológiák fejlődése, mind hozzájárultak a kockázatok 

növekedéséhez. 

 

A WTO már 1994-ben elfogadta a tagállamok mindegyikére és magára az Unióra nézve is kötelező ún. 

TRIPS egyezményt, amely a szellemi tulajdon kereskedelmi vonatkozásairól és az üzleti titok harmadik 

személyek általi jogosulatlan megszerzésével, hasznosításával, illetve felfedésével szembeni védelméről 

rendelkezett és közös nemzetközi standardokat állapított meg. Az egyezmény ellenére azonban 

számottevő különbségek mutatkoztak a tagállamok jogszabályai között, ezért szükségessé vált azoknak 

uniós szinten történő harmonizálása. 

 

Az üzleti titok Ptk rendszerbeli helye és a vagyoni jelleg erősítése  

 

2018. augusztus 8-tól az üzleti titok védelme kikerül a Ptk. személyiségi jogi könyvéből. A 

magántitok védelme ezt követően kizárólag a levéltitok és a hivatásbeli titok oltalmára fog kiterjedni. A 

Ptk. negyedik részének a szerzői jog és iparjogvédelem terén tett kisegítő alkalmazása szerint a Ptk. lesz 

irányadó a hatálya alá tartozó olyan kérdésekben, amelyeket a szerzői jogról és az iparjogvédelemről, 

valamint az üzleti titok védelméről szóló törvények nem szabályoznak.  

 

Az üzleti titokra vonatkozó rendelkezéseknek a Ptk. személyiségi jogi könyvéből való kikerülésével az 

üzleti titok a jövőben nem személyiségi jogi jellegű, hanem vagyoni jogi jellegű védelmet élvez majd. 

 

Ezt erősíti a törvény azon rendelkezése, mely szerint a jogosultnak a jövőben joga van az üzleti titok 

hasznosítására, mással történő közlésére és nyilvánosságra hozatalára. A jogosult az üzleti 

titokhoz fűződő jogot egészben vagy részben átruházhatja egy ún. üzleti titok jogátruházási 

szerződés keretében, továbbá az üzleti titok hasznosítására másnak engedélyt adhat. 

 

Bővült a fogalom 

 

Az üzleti titok fogalma a Ptk-hoz képest némileg módosult, a definíció az EU irányelvben foglaltaknak 

megfelelően kiegészítésre került az információk titkos jellegével, másrészről a Ptk. szerinti 

kereskedelmi érték fogalom a tágabb, vagyoni érték fogalommal került helyettesítésre. A törvény 

alapján üzleti titok a gazdasági tevékenységhez kapcsolódó, titkos - egészben, vagy elemeinek 

összességeként nem közismert vagy az érintett gazdasági tevékenységet végző személyek számára 

nem könnyen hozzáférhető -, ennélfogva vagyoni értékkel bíró olyan tény, tájékoztatás, egyéb adat 

és az azokból készült összeállítás, amelynek a titokban tartása érdekében a titok jogosultja az 

adott helyzetben általában elvárható magatartást tanúsítja. Védett ismeret (know-how) pedig az 

üzleti titoknak minősülő, azonosításra alkalmas módon rögzített, műszaki, gazdasági vagy 

szervezési ismeret, megoldás, tapasztalat vagy ezek összeállítása.  

 

Az üzleti titok ugyanakkor nem terjed ki sem a triviális jellegű információkra és a munkavállalók által 

a foglalkoztatásuk rendes keretei között szerzett tapasztalatra és készségekre, sem pedig azon 

információkra, amelyek az ilyen jellegű információkkal foglalkozó körökhöz tartozó személyek számára 

általában ismertek vagy könnyen hozzáférhetők. 

 

 



Üzleti titoksértéssel kapcsolatos perek szabályai 

 

Fontos még kiemelni, hogy a törvény az üzleti titok jogosulatlan megszerzésével, hasznosításával, 

illetve felfedésével összefüggő polgári peres eljárások különös szabályait is tartalmazza azzal, hogy az 

itt nem szabályozott kérdésekben, szubszidiárius jelleggel a polgári perrendtartás szabályai az 

irányadóak.  Tekintettel arra, hogy az üzleti titoksértéssel kapcsolatban indított bírói eljárások fő célja a 

jogvita tárgyát képező információk jellegének értékelése, az üzleti titok bizalmas jellegének megőrzését 

az eljárás során is biztosítani kell. E célból a védelem a bírósági eljárás lezárultáig, valamint azt követően 

mindaddig fennáll, amíg a per tárgyát képező üzleti titokról jogerős határozatban megállapítják, hogy 

nem minősül üzleti titoknak. A bíróság korlátozhatja továbbá az irat-betekintési és a tárgyaláson való 

részvétel jogát is.  


